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Nº 023/2022 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos vinte e três (23) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às nove horas (09hs), reuniram-se 
em Sessão Ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, Katyane Rivone 
de Albuquerque Leite, José Josias de Oliveira Neto, José Ribeiro de Araújo, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira 
da Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela e Márcio Francigard Furtado e Silva.  Sob a Presidência da vereadora Marly 
Tavares Soares Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a 
Sessão Ordinária. Na sequencia convidou a vereadora Iaciaria Rios para fazer a leitura bíblica. Ato contínuo a vereadora 
Iaciaria fez a leitura do Salmo 23. Logo após, a Sra. Presidenta autorizou a Sra. Jissele da Silva Sousa, assistente de 
plenário, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após, lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. 
Ato contínuo a Sra. Presidenta submeteu a Ata a apreciação e votação. Logo após, declarou, aprovada. Dando início ao 
Pequeno Expediente a Sra. Presidenta autorizou a assistente de plenário, Sra. Vanete Florêncio de Sousa, para fazer a 
leitura de alguns expedientes. Foi lido o Convite do CREAS - para participação do projeto “Amor não causa dor” combate 
da campanha violência contra a mulher; Foi lido Ofício Circular 018/2022- SEMED, para participação de cursos de 
capacitação na modalidade presencial sobre o PDDE e ações integradas PNAT e Caminho da Escola no Estado do 
Maranhão; Ofício 063B-S TG 08-008 – convite para solenidade ao Dia do Soldado; Ofício 057/2022 – SINDSERP – 
Assunto: descontos previdenciários dos aposentados e pensionistas; Na sequencia a Sra. Presidenta autorizou a 
assistente de plenário a fazer a leitura dos ofícios que irão ser encaminhados aos órgãos competentes: Foi lido Ofícios 
da Câmara para o Instituto da Previdência do Município d Pedreiras – Assuntos: solicitação de apresentação de calculo 
atuarial atualizado do referido instituto, e informação quanto a incidência de desconto previdenciário dos servidores do 
Município de Pedreiras. Foi lida a INDICAÇÃO de autoria da Mesa Diretora sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal que 
seja promovida a implantação e composição do conselho da Previdência do Município de Pedreiras, com as respectivas 
nomeações do quadro de conselheiro nos termos do art. 51 e ss da lei 9.093/94 c/c art. 2º § 3º 1.358/2013. Indicação 
358/2022 de autoria da vereadora Katyane Leite sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a realização 
de concurso público no Município de Pedreiras. Dando prosseguimento a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos 
vereadores que quisesse se manifestar. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios solicitou a justificativa da ausência da 
vereadora Valdete Cruz, que por motivo de fratura no pé, no pode comparecer a sessão, como também da vereadora 
Anarjara Quineiro que por motivo de consulta marcada, não pode comparecer. Não havendo mais nenhum vereador 
que quisesse se manifestar a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno Expediente e passou para a Ordem do Dia, onde 
autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foi lido Projeto de Decreto 053/2022 de autoria 
do Poder Legislativo (Katyane Leite) que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Leonardo Henrique Ferreira; Na 
sequencia a Sra. Presidenta encaminhou o Projeto de Decreto para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; 
Foram lidos as proposições: Requerimento nº 004/2022 de autoria da vereadora Katyane Leite solicitando ao Poder 
Executivo que seja comunicado à Câmara Municipal de Pedreiras, o pregão presencial ou online das licitações do 
Município; Indicação nº 054 e 064/2022 de autoria do vereador Enderson Portela, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita 
Municipal a proceder com a criação de um Núcleo de Proteção Escolar e a proceder com a construção de uma pista de 
patinação no Bosque Seringal; Indicação nº 081/2022 de autoria da vereadora Katyane Leite sugerindo a Exma. Sra. 
Prefeita Municipal a proceder com a instalação de um aterro sanitário no Município de Pedreiras, que este esteja a pelo 
menos 12 km, de acordo com os padrões exigidos na Lei Ambiental; Indicação nº 181/2022 de autoria do vereador 
Jamison Fernandes sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de uma capela no cemitério 
do Povoado Olho D’àgua. Indicação nº 291 e 338/2022 de autoria da vereadora Iaciaria Rios sugerindo a Exma. Prefeita 
Municipal a proceder com o saneamento básico na Rua Higino Teixeira, Bairro Mutirão, e a proceder com a reforma da 
Unidade Escolar João Meneses, Bairro Goiabal; Indicação 423/2022 de autoria do vereador Jamison Fernandes 
sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de canteiros na Av. Marly Boueres, no trecho 
que compreende a ponte da entrada do bairro até o encontro com o canteiro já existente; Moções de Aplausos 040, 
042, 043 e 044/2022 de autoria da vereadora Iaciaria Rios à Toda a equipe do Hospital Macrorregional de Pedreiras, 



CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

 

2 
 

Nº 023/2022 

pelo trabalho de excelência que vem prestando a todos os pacientes que necessitam de seus serviços, à Sra. Irisleide 
Braga Brito, supervisora da Unidade de Ensino Carlos Martins, pelo excelente resultado na Olimpíada Brasileira de 
Astronomia, aos Jovens João Marcelo Leite Veloso e João Guilherme Silva de Oliveira, estudantes da Unidade de Ensino 
Carlos Martins, pelo excelentes resultados na Olimpíada Brasileira de Astronomia, onde os mesmos foram 
contemplados com a medalha de ouro; Moção de Pesar nº 041/2022 de autoria da vereadora Katyane Leite pelo 
falecimento da Sra. Raimunda Benício da Silva (Raimunda do Sr. Preto); Moção de Pesar n 042/2022 de autoria do 
vereador Emanuel Nascimento pelo falecimento do Sr. Carlos Alberto Carvalho Martins (Alberto Martins); Indicação nº 
436/2022 de autoria da Mesa Diretora sugerindo a Chefe do Poder Executivo Municipal que seja promovida a 
implantação e composição do Conselho da Previdência Municipal com as respectivas nomeações do quadro de 
conselheiros, nos termos do art. 51 e SS da Lei 993/1994 c/c art, 2º §2 da Lei 1.358/2013. Na sua ordem a Sra. 
Presidenta submeteu as proposições à apreciação; Pela ordem o vereador Jamison Fernandes informou que já foi feita 
indicação com o mesmo objeto à indicação de nº 291/2022, que trata do saneamento básico da Rua Higino Teixeira, que 
já foi aprovado pela Casa; Pela ordem o vereador Emanuel Anselmo, sugeriu que todos os pares assinassem a moção de 
pesar pelo falecimento do Sr. Alberto Martins; Dando prosseguimento a Sra. Presidenta retirou a indicação 291 de pauta 
e autorizou após a manifestação de todos, que a moção de pesar pelo falecimento do Sr. Alberto Martins seja assinada 
por todos os vereadores da Casa. Na sequencia submeteu as proposições à votação. Ao final, declarou-as, aprovadas. 
Não havendo mais nenhuma proposição escrita, passou-se para as proposições verbais. Pela ordem a vereadora 
Katyane Leite solicitou ao Poder Executivo que se fizesse a instituição do piso salarial da classe de enfermagem de 
Pedreiras, solicitou ainda que através da FUP que se fizesse a reinstalação da Biblioteca Pública no Município de 
Pedreiras; Pela ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou ao Poder Executivo através do Setor de Iluminação 
Pública a substituição das lâmpadas dos postes na Rua 1, Bairro Mutirão. Logo após a Sra. Presidenta submeteu as 
proposições verbais à apreciação e votação. Em seguida declarou-as, aprovadas. Não havendo mais proposição verbal, a 
Sra. Presidenta encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente, convidou o vereador Jotinha Oliveira para 
o uso da Tribuna. Ato contínuo o vereador Jotinha Oliveira retirou a palavra; Pela ordem dos inscritos para o uso da 
Tribuna a vereadora Katyane Leite iniciou sua fala, parabenizando a Presidenta Marly Tavares, pela reforma da Câmara 
Municipal e por tentar oferecer o melhor não só para os vereadores, como também para os servidores da Câmara. Na 
sequencia pediu a Sra. Presidenta que veja a situação dos assessores parlamentares, ou seja, que os cargos sejam 
regularizados, para que possam efetivamente trabalhar de forma regular; Aproveitando a oportunidade estendeu o 
pedido, também, ao futuro presidente vereador Gard Furtado. Na sequencia falou da importância de suas proposições, 
e na oportunidade agradeceu aos nobres edis pela aprovação das mesmas. Logo após, parabenizou a Presidenta Marly 
Tavares pela coragem de está concorrendo ao cargo de vice-governadora na chapa de Simplício Araújo, frisando que 
como mulheres deram o pontapé inicial na frente dos homens da Câmara Municipal; Que as mesmas estão buscando a 
coragem de levar suas propostas não apenas para a cidade de Pedreiras, como também, para a região do médio mearim 
e para todo o Maranhão; Para finalizar se manifestou sobre o documento apresentando pelo SINDISERP à Câmara 
Municipal, citando que uma das várias reivindicações, apresentada pelo Sindicato, está uma indicação de sua autoria, 
que trata do cumprimento constitucional, da realização de concurso público para o Município; Para encerrar solicitou 
licença à presidenta para se ausentar da sessão. Pela ordem os vereadores Zé Renato, Jamison Fernandes, Enderson 
Portela e Totinho Oliveira retiraram a palavra; Pela ordem o vereador Gard Furtado pediu permissão para falar da 
bancada; Em seguida parabenizou o próximo dep. Estadual, Fred Maia, o dep. Federal Juscelino Filho, pelo pontapé 
inicial que foi dado na cidade de Pedreiras, com a motorriata; e para finalizar parabenizou as vereadoras, Marly Tavares 
e Katyane Leite pela empreitada de está enfrentando às candidaturas a vice-governadora e a deputada federal, 
respectivamente. Dando continuidade a Sra. Presidente passou a presidência para o segundo secretário, enquanto faz 
uso da Tribuna. Pela ordem dos inscritos a vereadora Marly Tavares iniciou sua fala avisando que na próxima semana o 
Poder Legislativo está com sua programação com relação ao agosto lilás; Logo após, agradeceu a Deus pela 
oportunidade enquanto política e pelo convite para concorrer ao lado de Simplício Araújo ao Governo do Estado pelo 
partido Solidariedade. Enfim, falou que está candidata a vice-governadora, nem a mais, nem a menos, como qualquer 
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um dos candidatos a vice-governador do Estado; Porque todos são capazes, pois o que faz o grande político é a sua 
responsabilidade, o seu compromisso e o respeito com o trabalho e com o serviço público. Por fim, disse que Deus está 
a frente de sua candidatura e acredita na vitória. Posteriormente colocou a referência de Marly Tavares, como mulher, 
política, vereadora e Presidente da Câmara Municipal, citando as demandas apresentadas na ultima semana, sendo 
elas: sobre a visita da classe dos aposentados e pensionistas, onde a Câmara deu a atenção à referida classe, das 
demandas enviadas através de ofícios pela Câmara ao Instituto de Previdência e da solicitação para a composição do 
conselho municipal; Enfatizando, que a Câmara tem o compromisso de buscar o possível diante das demandas da 
população. Para encerrar agradeceu a vereadora Katyane Leite pelos votos de sucesso na candidatura e reiterou a 
mesma o sucesso no trabalho de campanha para deputada federal. Ao retornar a Presidência e não havendo mais 
nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, a Sra. Presidenta encerrou o Grande Expediente e passou para as 
Explicações Pessoais. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e não 
havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidenta declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras 
encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos 
assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 23 de agosto  
de 2022”. 


